Тема: Политическая раздробленность на Руси
Русь в середине XII–начале XIII в
Сегодня мы поговорим об удельной системе, или как её еще называют феодальной раздробленности, её причинах и особенностях. Для начала определим, что такое феодальная раздробленность. Это этап в развитии государства, когда оно разделяется (распадается) на самостоятельные административные единицы, например, королевства или княжества, которые в свою очередь тоже дробятся на множество более мелких частей. Заканчивается раздробленность с началом процесса объединения и образования централизованных государств, происходит это в разное время. В Европе – приблизительно в 13 веке, а на Руси – позже, примерно в XV в. Эту политическую раздробленность называют феодальной, потому что она приходится на период истории, когда земля была  главной  ценностью и господствовали феодальные отношения.
Образование самостоятельных русских земель
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Земли Южной Руси
§17

1. Когда распалось древнерусское государство? Объясните политические и экономические причины превращения отдельных волостей в самостоятельные земли.
Древнерусское государство распалось, когда удельные князья перестали подчиняться великому князю киевскому, наоборот киевский престол стал играть роль приза в их борьбе. Формальной датой начала распада считается год смерти сына Владимира Мономаха Мстислава Великого – 1132. Произошло это по следующими причинам.
Политические и идеологические причины.
[bookmark: _GoBack]- Чтобы прекратить усобицы была  отменена лествична  система и каждому князю было предписано держать удел своего отца. Но из-за этого князьям больше не было нужды заботиться о единстве государства, раз у большинства из них не было надежды его когда-нибудь возглавить.
- Земля (государство) в то время было связано в мировоззрении людей с личностью князя, потому логично было, что вокруг каждого самостоятельного князя образовалась и своя земля.
Экономические причины.
- Разные города стояли на разных экономических путях, потому имели разные интересы.
- Города достаточно расцвели, чтобы дать князьям базы для самостоятельного правления, без помощи Киева.
- Городам было выгодно не выплачивать ничего в столицу, а оставлять все доходы для собственного развития.
- Бояре благодаря вотчинам уже были привязаны к определённым землям, потому им также было выгодно, чтобы князь заботился об интересах этой земли, а не о Киеве.
2. Что оставалось общим для русских земель в эпоху раздробленности?
Общей оставалась правящяя династия – все князья продолжали быть Рюриковичами. При этом до поры самым главным среди них продолжал считаться престол Киева, хотя это главенство и было формально. Но со временем (например, во Владимиро-Суздальской земле с Андрея Боголюбского) князья перестали гнаться за Киевом, а стали заботиться лишь о своих землях.
Общей осталась и православная церковь – вся она по-прежнему была единой иерархией во главе с митрополитом.
Древнерусский язык никуда не исчез, но в разных землях существовали разные его диалекты.
В культуре сохранялись общие черты, но в каждой земле выработались свои местные стили.
3. Объясните, как изменилось положение князей и бояр с распадом Руси на отдельные княжества.
До раздробленности все князья были членами одной семьи и у каждого было место в «лестнице» – очерёдности на престол Киева. С началом раздробленности каждый князь стал полным хозяином в собственных владениях. Но теперь сложные отношения сложились между княжествами с балансом слабых и сильных князей и их союзов.
Положение бояр после начала раздробленности стало разных в разных землях. В Галицко-Волынской земле они получили очень большую силу, контролировали князя, часто фактически в их руках находилась реальная власть. В Новгороде и Пскове бояре также фактически правили, но уже как лидеры вече и богатейшие, а значит самые влиятельные люди этих республик. В то же время во Владимиро-Суздальской земле наоборот князь постепенно ограничивал влияние бояр, постепенно полностью лишив их влияния.
4. Охарактеризуйте положительные и отрицательные последствия раздробленности Руси. Систематизируйте материал в таблице.

Причины политической раздробленности
Каковы причины раздробленности на Руси? Выберите правильный вариант ответа.

Сохранение языческих верований

Вражда между князьями

Наличие единой веры – православия

Господство натурального хозяйства

Увеличение количества вотчин

Отсутствие необходимости в политической зависимости от центра

Построение системы государственного управления на основе личной преданности великому киевскому князю

image4.wmf

image5.wmf

image6.wmf

image7.wmf

image1.wmf

image2.wmf

image3.wmf

