
2024 год указом Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина объявлен Годом семьи. В нашей стране делается много для поддержки, укрепления и защиты статуса семьи. Реализуются программы по поддержке материнства и детства, строятся детские сады и школы, осуществляется материальная поддержка многодетных семей.
Школа также является ключевым институтом формирования семейных ценностей. В стенах учебного заведения ребёнок получает не только знания по школьной программе. Регулярно проводятся классные часы и внеклассные мероприятия, посвящённые семейному воспитанию. На этих занятиях закладываются правильные понятия о семье, воспитывается чувство гордости за свою семью. Дети учатся правильно выражать свои чувства, проявлять доброту, любовь, доверие, щедрость и уважение ко всем членам семьи.
[bookmark: _GoBack]15.05.24 числа МКОУ «Гимназия  3» педагог-психолог  гимназии Абидова Н.Н  и обучающиеся психолого-педагогического класса гимназии г. Хасавюрт провели  классный час в 3 «г» классе на тему:  «Семья в жизни человека».
Актуальность: В настоящее время наблюдается деградация семьи в современном обществе. Разрушаются ценностные основы семьи, снижается авторитет родителей, разрывается связь поколений. Разнообразные формы работы (беседа, незаконченные предложения, проблемные, воспитывающие ситуации) позволяют удерживать интерес и внимание учащихся.
Цели классного часа: Содействие расширению знаний, о нравственных и моральных нормах, формирование ценностного отношения к семье, воспитание уважения к нравственному опыту представителей старшего поколения, способствование моральному развитию детей, побуждение их к анализу собственного поведения. Показать значение семьи в жизни каждого человека.
Форма проведения: час общения
Задачи;
- помочь детям осознать, что семья – это люди, связанные чувством любви и ответственности друг за друга
-воспитывать уважительное отношение к семейным традициям
-помочь детям осознать, что семья – это люди, связанные чувством любви и ответственности друг за друга
-развивать правильное представление о благополучной семье
- расширить представления о семье, семейных традициях, о важности и роли семьи в жизни человека
- углубить представления воспитанников о ценности семьи и соблюдении добрых традиций, объединяющих родных и близких
- воспитывать интерес к истории своей семьи, чувства любви и уважения к старшему поколению, положительного отношения к членам своей семьи. 
